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Na zdznamovy arch v horni ¢4sti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zéhlavi testu (vlevo nahofe).

Proctéte si zplisob vypliiovani — vzor je na zdznamovém archu dole.

Spravnou odpovéd’ oznacte kifzkem tak, aby nepiesahoval okraje bilého poli¢ka.

Test — u jednotlivych otdzek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z nabizenych variant
a), b), ¢), d), e). N&kdy volite ze i, n&kdy ze Ctyt, jindy z péti nabizenych odpovadi.
Spravnou odpovéd uvedenym zpiisobem vyznadte v zdznamovém archu. Spravna nebo
nejvice odpovidajici je vzdy jen jedna odpoveéd’,

Nekteré otazky pozaduji vybrat variantu, pro kterou skutecnosti, o kterych mluvi uvodni
formulace, neplati. Vé&nujte proto peélivou pozornost znéni otazky.

Bodové hodnoceni otédzek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny jednim bodem.
Za nespravné odpovédi se body neodegitai.

Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyzna&enou odpovéd’, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zak¥{Zkovaného pole a oznagit ki{Zkem spravnou odpoveéd'.

Casovy limit pro pisemny test je 45 minut.

Ukonceni — podle pokyni se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem

k odevzdani, zde obdrzite §titek s Vasim identifikaénim kodem, ktery bude nalepen na
zaznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahote).

V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynti jdou na vrub uchazede.




Prectéte si nasledujici &ast textu z doporucené literatury (Fisher) a na zikladé pFedteného
textu posud’te pravdivost tvrzeni (otdzky 1-8). Jako pravdivy oznalte ten vyrok, jehoz
pravdivost vyplyva z textu. Pokud si myslite, Ze je vyrok pravdivy, ptipadné nepravdivy, ale
neni moZné to z textu doloZit, oznaéte jako spravnou odpoved’ Z textu nelze pravdivost vyroku
vyvodit. Pravdivost zde uréuje pouze predloZeny text.

Planning for groupwork
Successful group work depends on good planning.

In planning for groupwork good advice is to start small, start simple and start structured. One
way is to give pairs of children a simple task, like predicting the end of a story. Then put two
pairs together to share ideas. This is useful for each pair has a contribution to make to the
discussion. The group can then share with a larger group, such as a class. This strategy can be
summed up as:

Think — Pair — Group — Share
Key elements in planning for groupwork include:

e  Group size: Which size groups work best?
®  Group composition: Either free choice, friendship, mixed or similar ability groups?
 Group management: What skills and strategies make for success?

Group composition

Two elements necessary for successful groupwork are security and challenge. Friendship
groups offer students the greatest security, but not always the challenge needed to extend their
thinking. Friendship groups also do not extend the social skills involved in relating to children
they do not know or do not like. Success in life involves working at times with all sorts of
people, and children should sometimes be persuaded to work in groups despite personal likes
and dislikes. Mixed ability groups are likely to benefit the widest range of pupils, though
opportunities should be given for those of similar ability, especially high attainers to work
together.

Do children work better in gender or mixed-gender groups? Research findings provide no clear
conclusions. Key factors seem to be the personality of individual children and the balance of
skills in the group. Groups work best, irrespective of gender make-up, if they make good teams
and have blend of co-operative skills.
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1
Uspéch skupinové ¢innosti zavisi na dobrém planovani.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

2
Pii pldnovani skupinové ¢innosti je vhodné zagit vytvorenim komplexniho tikolu.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

3
Dva prvky nezbytné pro tsp&snou skupinovou préci jsou bezpeéi a soutéZivost.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit,

4

Skupiny zaloZené na piatelskych vztazich vice ne skupiny zaloZené na jiném principu

umoziuji Zdkim citit se bezpeené a rozvijet své mysleni diky naro¢né&jsim uéebnim vyzvam.
a) Je to pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Ztextu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

5
Praxe ukazuje, Ze naro¢né tikoly umoziuji détem rozvijet jejich mysleni.
a) Jeto pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

6
Vyzkumy jasné ukazuji, Ze v&kové smigené skupiny dosahuji lepsich vysledki.
a) Je to pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.
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7
Nejvetsimu poctu zakh prospivaji skupiny se smiSenou trovni schopnosti t¢astniki.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

8
Uspénost v Zivots vyZaduje také praci s riznymi typy lidi.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textunelze pravdivost vyroku vyvodit.
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Prectéte si nasledujici ¢4st textu z doporucené literatury (Helus, 201 8), dopliite chybé&jici udaje
(otdzky 1-6) a nésledné na zakladé piefteného textu posudte pravdivost tvrzeni (otazky 9—
24). Jako pravdivy oznadte ten vyrok, jehoZ pravdivost vyplyvé z textu. Pokud si myslite, Ze je
vyrok pravdivy, pfipadné nepravdivy, ale neni moZné to z textu doloZit, oznadte jako spravnou
odpoved’ Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit. Pravdivost zde uréuje pouze predlozeny text.

Styly vedeni — Fizeni skupiny

Vedeni mize byt uplatiiovéno riiznym zpusobem, hovorime o stylech vedeni (respektive Fizent)
¢i vidcovskych (Fidicich) stylech. Klasicky vyzkum orientovany timto smérem proved! Kurt
Lewin (1939). Ve svém pFirozeném experimentu sledoval déti na prdazdninovém tdabore,
rozdelené do tri skupin podle stylu jejich vedent. T yio styly byly tri:

= (9) — volny (ponechdvajici uddlostem spontdnni priibéh): je ponechdno na élenech, co
a jak udelaji, jak se rozhodnou. Vedouci jen dba, aby se véci zcela nevymkly z numého Fddu.

H (10) — zaloZeny na jasném a pevném stanoveni, co, kdo a jak ma délat. Rozhodovdini je
véci viidce, vedouctho. Ostatni élenové skupiny maji vykazovat poslusnost. Diilezitd Jje kontrola.

= (11) — vedouci zapojuje do svého rozhodovdni cleny skupiny. Dbd, aby si skupina
uvédomovala, Ze vSichni nesou za rozhodnuti spoluzodpovédnost. DiileZitd je sebekontrola,
autoregulace.

Lewin si vsimal, jak se v téchto skupindch list vzdjemné vztahy mezi jejich éleny, vztahy k jinym
skupindm, jak je to se spokojenosti, aktivitou apod. Z cetnych vysledkii si zde pripomerime:

w V' (12) vedené skupiné bylo pFitomno vice vnitroskupinové soutézivosti, konkurencnosti
(kdo se vice prosadi, bude dilezitéjsi") a méné kooperativnosti spoluprdce. Vuci jinym
skupindm bylo mnohem vice nevrazivosti. Skupina v iikolové situaci za pFitomnosti vedouciho
reagovala pohotovéji, s razantmim nasazenim. Nebyl-li vsak vedouci pritomen, vznikala
bezradnost, dochdzelo ke vzdjemnym rozmiskdm, pripadné atakovani. Vykonnost skupiny
rychle klesala.

V___ (13) vedené skupiné previddala nad soutésivosti kooperace. V prvé fizi Feseni vikolu
bylo vice prodlev, dohadovdni, ale po vyjasnéni byl vykon vysoky, podloZeny nasazenim viech
Cleni. Pri nepiitomnosti vedouciho skupina vykazovala schopnosti seberizeni, opiené o
participaci clemii schopnych se efektivné domlouvar a spolurozhodovat. Vztahy k ostatnim
skupindm byly otevienéjsi, patrnd byla vétsi pohotovost zajimat se o druhé a sdelovar si
zkusenosti.

Ve volné, (14) skupiné byla vykonnost v vikolové situaci nizkd; previddalo chaotické déni
prechazejici v individualistické vystielky na vkor vytvdrent Fdadu vzdjemného souziti,
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11

12

13

14

7.6.2021 Typ B

a)
b)
c)
d)
¢)

a)
b)

c)
e)

pedocentricky,
libra-optiana,
demokraticky,
laissez-faire,
autokraticky.

pedocentricky,
libra-optiana,
demokraticky,
laissez-faire,
autokraticky.

pedocentricky,
libra-optiana,
demokraticky,
laissez-faire,
autokraticky.

pedocentricky,
liberalné,
autoritativné,
demokraticky,
leasingoveé.

pedocentricky,
liberalng,
autoritativneé,
demokraticky,
leasingove.

pedocentrické,
liberalni,
autoritativni,
demokratické,
leasingové.
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15
Pouziva autor textu pojmy styl vedent a styl fizeni jako synonyma?
a) Ano, pouziva je jako synonyma.

b) Ne, pojmy rozlisuje. NepouZiva je jako synonyma.
¢) Z textu neni mozné vyvodit, zda autor pouzivé pojmy jako synonyma.

16
Kurt Lewin realizoval experiment zkoumajic{ vztahy mezi ¢leny skupiny.
a) Je to pravdivy pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok,
¢) ztextu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

17

Kurt Lewin béhem své pracovni kariéry zkoumal styly vedeni uéitel.

a) Je to pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok.

¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.
18

Chovani skupiny neni ovliviiovéno stylem vedeni.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textunelze pravdivost vyroku vyvodit.

19

Mezi stylem vedeni a chovanim skupiny existuje vztah.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

20

Chovani ¢lenti skupiny je ovliviiovdno vedenim skupiny.
a) Je to pravdivy vyrok.

b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.
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21

Vykonnost skupiny, kde bylo pfitomno vice vnitroskupinové soutézivosti, bez pfitomnosti
vedouciho s postupem ¢&asu rychle rostla.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

22

Ve skuping, v niZ vedouci zapojuje do rozhodovéni viechny ¢leny skupiny, je méné prodlev a
dohadovani v prvni fazi feeni problému.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textunelze pravdivost vyroku vyvodit.

23

V leasingovém stylu vedeni vedouci skupiny pienechavé &lentim skupiny iniciativu, a tak
efektivné podporuje individualitu jednotlivych &lent skupiny.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢) Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

24

Demokraticky styl vedeni je charakteristicky pro ¢eskou skolu po roce 1989.

a) Je to pravdivy vyrok.
b) Je to nepravdivy vyrok.
¢)  Z textu nelze pravdivost vyroku vyvodit.

25
Mezi témata knihy Ch. Kyriacou Resent vychovnych problémii ve $kole nepatii:

a) zneuziti,

b) zaskolactvi,
c) stres,

d) kybersikana.
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26

Nelson a While (Kyriacou) stanovili p&t zdkladnich prvki pottebnych pro i¢innou pé&i o zéky
ve stresoveé situaci, mezi které nepatii:

e) odpovidajici vzd&lani ¢i skoleni ugiteld,

f) spoluprace poradenského tymu,

g) spolupréce s rodiéi,

h) okamzité odstranéni stresort.

27
Kniha Resent vychovnych problémii ve $kole vysla poprvé v originale v roce:

a) 1963,
b) 1973,
c) 2003,
d) 2020.

28
Co by (podle Kyriacou) nemél uéitel pii feSent Sikany urcité délat:

a) chrénit uzkostlivé obé&t Sikany, i kdyZ si chee pomoct sama,
b) informovat o §ikané rodice,

¢) naznacit Sikanujicimu, Ze s jeho chovanim nesouhlasi,

d) vyjadrit postizenému své pochopent.

29

Kdy je nejvétsi nebezpedi, Ze sexualni zneuziti jedince se patologicky odrazi ve vnimani sebe
sama a druhych lidi?

a) kdyz dojde k sexualnimu zneuziti ditéte ve véku 3—4 let,

b) kdyZz dojde k sexudlnimu zneuziti ditéte ve véku 12—13 let,

¢) kdyzdojde k sexualnimu zneuziti ditéte ve véku 15-16 let,

d) nezéleZi na véku, nebezpedi je stejné u viech vékovych kategorii.

30
Mezi hlavn{ priivodni znaky stresu Kyriacou netadi jevy:

a) psychické,
b) paliativni,
c) fyzické,

d) behaviorilni.
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31
Které¢ strategie podle Parsona (in Kyriacou) nejméné koreluji s vybornym vykonem zaka?

a) usilovna prace,

b) koncentrace na feSeni problému,
¢) hledani socidlni podpory,

d) ignorovéni problému.

32

Mezi neptimé techniky zvladéni stresu, které vedou ke zmirfiovani citovych prozitki
zpusobenych stresem, patfi:

a) relaxacni techniky,
b) doucovani,

¢) trénovani planovani,
d) fici si o pomoc.

33
Mezi fyzické pfiznaky stresu nepatti:

a) bolesti ve svalech,

b) plaétivost,

¢) pocity na zvraceni,

d) casté chozeni na toaletu.

34

V piistupu k feSeni problémového chovani nazyvancho jako modifikace chovani se vychazi
z tzv. behavioralniho pfistupu. Mezi jeho zékladni mySlenky patfi:

a) chovani, které je posilovano odménou, se zpevni,

b) nespravné chovani nelze ignorovat,

c) pfi problémovém chovani je dilezité vyhnout se trestiim,
d) Zéci by neméli v&dét, Ze jejich chovani je monitorovano.

35
Mezi behavioralni pfiznaky stresu nepatii:

a) piirdstek vahy,

b) snaha upoutat pozornost,

¢) nedostatek pé&e o vlastni vzhled,
d) ztrata smyslu pro humor.
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36

74k, ktery byl fyzicky napaden skupinou spoluzak?, hodnoti tuto situaci slovy: ,,Nékdo do mé
vrazil, ale nepamatuji se, Ze by mé prastil.“. Podle Ch. Kyriacou by si mél ucitel uvédomit, 7e
reakce zaka miZe byt:

a) obrannym mechanismem, ktery umoZiiuje zékovi ziskat mentalni odstup od situace,
b) reakci na nevhodnou otazku uéitele, kterou chtél uéitel ziskat seznam Sikanujicich,
¢) snahou pfimét ucitele k vySetfovani dané kauzy v rdmci celé tiidy,

d) projevem patologického lhani jedince.

37
Ktery z uvedenych prvka neodpovida pozitivnimu ,,étosu uspésné skoly?

a) pocit identity a hrdosti na $kolu, ;
b) vysoké aspirace Zaki a uditelt,

¢) kladny postoj uéiteld k zaktm,

d) uzndvéni vysledki udeni ziskanych vyhradng ve gkole.

38
Kdo je autorem tvrzeni ,,My3lent je pfedpokladem fe&i*?

a) Piaget,

b) Matéjcek,
c) Koukolik,
d) Komensky.

39
Personalizované uceni je uéeni:

a) soustfedéné na spojovani ugiva s potiebami zaka,

b) soustfedéné se na zafazeni Zéka do spole¢nosti,

¢) soustfedéné na u€eni se o sob& samém,

d) soustiedéné na uceni se o vyznamnych osobnostech.

40

R. Fisher za efektivni vzhledem k Zakov& uceni povazuje otazky
a) snadno zodpovéditelné,
b) ty, na které 1ze odpovédét jednoznaéng,

c) oteviené,
d) ty které zodpovi alesponi 70% zaki.
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41

J. Piaget zdtraznil dileZitost faze ueni spoCivajici v ,,tipani a opravovani se®, Oznaduje tak
fazi, ktera souvisi s potiebou:

a) vyrovnat se s necekanymi udélostmi,
b) zpochybriovat vzdélavaci plan ucitele,
¢) dévat Zakovi zp&tnou vazbu,

d) budovat Zakovu sebetictu.

42
Jak R. Fisher charakterizuje dobte se uéici zaky?

a) Dobfe se uéici 7aci chté&ji vyhovét narokiim, které Jsou na né kladeny.

b) Dobre se uici 74ci si kladou otazky, Cemu a pro¢ se uéi.

¢) Dobfe se ugici z4ci upfednostiiuji kooperativni udeni pred uéenim individudlnim.
d) Dobte se ugici 4ci si zpracovavaji mentalni mapy.

43
Aby bylo dosaZeno kvality skupinové prace, Jje potieba:

a) sloZit skupinu genderové vyvazené,

b) vhodné zvolit tikol,

¢) disledné kontrolovat praci skupin,

d) nechat Z4ky volit si skupinu podle prételskych vztah.

44

MiiZe byt komunikace neinteraktivn{?

a) Ne, kazd4 komunikace Je interaktivni, protoze probiha mezi vice jedinci.
b) Ano, v piipadg, Ze se Gcastnici komunikace nepohybuji.

¢) Ano, je to komunikace, kdy jedinci na své sd&leni navzajem bezprostiedné nereaguji.
d) Ne, komunikace vyZaduje aktivitu téch, ktefi jsou do ni zapojeni.

45
Typ mysleni, ktery se opird o modely, schémata, propocty, a jeho zékladni oporou jsou pojmy,

nazyvame:

a) nazorné,

b) abstraktni,
¢) konvergentni,
d) konkrétni.

7.6.2021 Typ B Pisemnd zkouska: Ugitelstvi pro 1. stupen zakladni kol 11



46

Psychickou reprezentaci néjakého objektu v nasi mysli, a to prostiednictvim jeho ptisobeni na
naSe smysly a nasledného centralniho zpracovani v mozku je:

a) vjem,

b) emoce,
c) pocitek,
d) fantazie.

47
Mezi zakladni kategorie dusevnich jevi/procest nepatii:

a) vnimani,
b) mysleni,
c) emoce,
d) socializace.

48

Osvojeni zékladnich kulturnich dovednosti a ndvyk, osvojeni genera¢ni hierarchie, genderu a
zvladnuti postaveni v sourozeneckych vztazich zafazujeme do

a) primarni socializace,
b) sekundérni socializace,
c) terciarni socializace,
d) kvartalni socializace.

49

Altruismus fadime mezi

a) formy Sikany,

b) nasledky Sikany,

c¢) formy prosocialniho chovani,
d) formy asocialniho chovani.

50

Postoj k prislusniktim jiné skupiny (ndroda, etnika, rasy, pohlavi, ndboZenstvi aj.), ktery je
znevyhodiiuje, stavi do nepfiznivého svétla, vyvolava vi¢i nim nepratelské chovani je:

a) piedsudek,
b) rasismus,
c) realismus,
d) nacismus.
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Zaznamovy arch

Vzor pisma
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XM CIOE] 1
[AB=E cIoWE] 12
[AB=MCEOWE] s
(AR CIDINE] 14
[AWEW=MOWE] 15
ARB I ORE] 16
MM clolE] 17
X CEPWE] 18
[AEEMCHxXME] 1
A B I C I D IX] 20

X B CIDE] 51
AR CIOINE] 52
FEXEcEONE] 53
N B X B B2
AR CIDOME] 55
XMBCHDOME] 56
AR B CIXME] 57
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AN ME] 27 [AIMXMCHoME] 31
AMBEIIOME] 22 [ARECIDE] 32
ARBIICIDXINE] 23 ARSI ME] 33
AN CIONE] 2+ [\ ME] 34
X CBDIE] 25 [ABEICIYME] 35
N E E B BESNN B M@ 2 EES
[ANEIMoNE] 27 [(IHEIEoHE] 57
AR CIDINE] 28 D}XMBCBDPE] 38
XEEHMCHONE] 0 KIEMcHMoME] 30
B« CHloME] 30 [AIMCHOoME] 40

N EBED EEEN B P B B
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

A DX CIID |

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznaéte kfizkem spravnou

odpovéd. = i:'j

podle pokyn(, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.
5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazede.

. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
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